

# 组织集中军训 锻造执法铁军

本报讯(记者李谱新 通讯员马慧娟)为有效提升全体执法人员的综合素质和执法能力,日前,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队东胜区第二大队组织全体交通执法人员开展了为期一周的集中军训。

为了确保训练效果,该大队与军训教官共同制定了科学、系统的训练计划,设定了站军姿、

队列训练、团队协作等科目,力争使执法人员通过基本的军事技能训练,在体能、纪律、团队协作等方面得到综合提升。军训期间,全体执法人员经受着高温炙烤和高强度的体能消耗,但没有一个人退缩。他们彼此鼓励、相互配合,不仅锻炼了体魄,磨砺了意志,更坚定了为民服务、守护交通安全的信心。

通过此次军训,提高了全体执法人员的身体素质,进一步增强了团队协作能力。



## 乌海市法学会召开 2024年第二次会长会议

乌海讯 近日,乌海市法学会召开2024年度第二次会长会议,乌海市委常委、政法委书记、市法学会会长严冬主持会议并讲话。

会议集体学习了习近平总书记在新时代推动西部大开发座谈会上的重要讲话精神、中国法学会会长王晨在加快建设法治社会研讨会上的讲话精神。审议了《第二届“乌海法治论坛”筹备工作方案》《乌海市法学会法治助企发展服务措施》《乌海市首席法律咨询专家包联基层服务站点事项》《乌海市法治书画摄影征集活动方案》,并就2024年工作进行了再部署。

严冬强调,全市各级法学会要进一步提高政治站位,全面盘点今年各项工作,做到时间过半、任务过半,全力推动乌海市法学会工作在自治区年度考核中进位争先。要坚持问题导向、目标导向、结果导向相结合,全面对照年度工作要点,逐一开展自查评估;要加快基层服务站(点)标准化建设,拓展完善“首席+法院、派出所、司法所、综治中心”等工作模式,提升矛盾纠纷预防化解和信访工作法治化水平;要牢固树立大抓基层的鲜明导向,切实以基层法学会工作高质量发展带动全市法学会工作高质量发展。

(乌海市委政法委供稿)

## 践行新时代“枫桥经验” 热心帮助群众获赞扬

本报讯(记者唐旺勤)呼和浩特市公安局新城区分局保合少派出所积极践行新时代“枫桥经验”,以“12345”政务服务热线为抓手,热心解决群众急难愁盼问题,近期多次获得群众表扬。

6月下旬的一天,市民窦先生来到保合少派出所办理居住证,并解释说因招工等原因着急用证。该所社区民警了解情况后,立即受理了办证业务,将相关材料上传到新城区政务服务大厅,并注明加急办证。6月23日,新城区政务服务大厅工作人员通知社区民警,居住证已制作出来。社区民警及时联系了窦先生,得知窦先生因有事不能前去取证,便立即赶到新城区政务服务大厅,取上窦先生的居住证,又驱车30余公里将居住证送到窦先生家中。事后,窦先生拨通“12345”热线,将他的亲身经历告诉接线员,并希望通过这个平台转达他对保合少派出所民警热心帮助群众的谢意。

## 启动汛期应急预案 保障群众出行安全

本报讯(记者岳科坚 通讯员王婧王磊)连日来,内蒙古交通运输综合行政执法总队十三支队十七大队管辖路段受持续性降雨影响,给道路交通安全带来隐患。

该大队第一时间启动汛期应急预案,按照“雨前排查、雨中巡查、雨后复查”的原则,加大巡查频次,及时处置路面突发情况,全力保障汛期所管辖路段安全畅通。

日前,该大队一中队工作人员沿国道G304线巡查途中发现,在霍鲁方向K820处路旁一棵大树被强风吹倒,倒伏的树干占据半幅路面,给途经车辆带来了极大的安全隐患。工作人员立即下车,设立警示标志,引导车辆安全有序绕行,并拿出随身携带的工具,对倒伏树木进行清理。经过近30分钟的努力,倒伏的树木被全部清理转移,道路恢复正常通行。

## 加强党风廉政建设 持续擦亮清廉底色

本报讯(记者李谱新 通讯员李兴欣)为切实筑牢党员干部拒腐防变思想防线,近期,鄂尔多斯市公安局交管支队杭锦旗大队多措并举,扎实推进全面从严治党党风廉政建设工作走深走实。

该大队坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,切实提高全体民警的政治站位,持续深化模范机关、清廉机关建设,在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”上走在前、作表率。同时,该大队狠抓制度落实,严肃党内政治生活,抓好“三会一课”、民主评议党员等党的组织生活制度落实,进一步完善党员教育管理,引导全体党员干部发挥好先锋模范带头作用,全力打造一支忠诚干净担当的高素质公安交管队伍。

## “三紧”措施聚焦客运 全力确保交通安全

本报讯(记者李谱新 通讯员李永军)日前,鄂尔多斯市公安局交管支队鄂托克旗大队因地制宜推出“三紧”措施,全力确保客运交通安全。

该大队紧抓隐患排查,会同交通运输、应急管理等部门,深入辖区内容运企

业,开展常态化安全大检查,对安全管理制度不落实、安全隐患突出的运输企业负责人,一律约谈、曝光。该大队紧盯路面管控,依托固定执勤岗、高峰岗,对七座以上客运车辆实行逢车必查,并对发现和查处的客运车辆违法行为,按照法

律规定上限处理,形成高压严管态势。该大队紧扣安全主题,组织精干警力深入客运企业开展交通安全宣传,引导企业坚持做到安全教育常抓、车辆安全常检、事故警钟常鸣,共同营造客运交通安全宣传舆论氛围。

## 宣传禁毒知识 共筑禁毒防线



近日,呼和浩特经济技术开发区禁毒委员会举办了2024年“6·26”国际禁毒日宣传活动暨禁毒工作先进集体和先进个人表彰仪式。本次活动以文艺宣传、群众互动等多种形式,展示禁毒成果、宣传禁毒知识,鼓励和引导广大人民群众积极参与禁毒斗争。

浩特拉特古斯 摄

## 出台量化考评办法

乌兰察布讯 近日,乌兰察布市消防救援支队制定出台了《消防监督员执法质量量化考评办法(试行)》(以下简称《办法》),探索建立消防监督和执法综合评价体系,切实提升监督和执法工作质效。

《办法》对重点单位监管、行政案件办

## 提升监督执法质效

理、火灾事故调查、消防产品监督、技术服务机构监管、日常信息报送、业务理论考核、执法全过程记录以及执法档案管理共计9个方面进行考核,囊括了单位消防监督和执法工作主要内容,每项考评内容规定了基本任务、基本要求和质量要求。(郭成 唐楠)

## 开展纪律党课活动

音德尔讯 为持续推进党纪学习教育,近日,内蒙古图牧吉强制隔离戒毒所指挥中心党支部开展了纪律党课活动。

支部书记围绕新修订的《中国共产党纪律处分条例》中关于坚决做到“两个维护”的要求,深入学习习近平总书记关于全面加强党的纪律建设重要论述,从坚持尊崇和维护党章、落实纪法贯通要求、坚持严

## 推进党纪学习教育

管和厚爱结合、激励和约束并重等方面,为支部党员民警职工上了一堂生动的纪律教育党课。

通过此次党课,全体党员民警职工更加深刻认识到加强纪律建设的重要性,进一步增强了学纪、明纪、知纪、守纪的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

(新宏鹏)

## 持续锤炼过硬本领

本报讯(记者李亮 通讯员王泓毅)近期,鄂尔多斯市公安局东胜分局监管大队组织全体民辅警开展了“学、训、练、考”素质提升活动,不断锤炼监管干警的过硬本领,为维护监所安全稳定提供坚强保障。

活动中,该大队抓住党风廉政建设专题推进会的有利时机,在全面从严管党治警上下功夫,筑牢廉洁防线,并通

## 提升监管干警素质

过培训会的形式,提升全体民辅警的保密意识和保密能力。按照“三定位”工作要求和科学快速抢救的处置原则,该大队还开展了实战演练,强化了民辅警应对在押人员突发疾病的能力,达到了“在针对性训练、实战模拟中打造技能过硬应急精兵”的目的。结合大练兵活动,该大队组织民辅警进行了体能训练,不断提升民辅警的体能素质。

## 聚焦园区网格“小切口” 做好企业发展“大文章”

乌海讯 今年以来,乌海市乌达区以优化完善专属网格服务管理为目标,不断提升园区网格综合治理能力,助推园区企业高质量发展。

乌达区将乌达产业园划分为3个专属网格,设置网格长1人,专属网格员3人,企业微网格信息员20余名,兼职网格员160人。坚持把综治维稳、便民服务、安全、环保等功能汇聚到网格,指导公安、城管、消防等相关职能部门在网格内开展工作,做到资源下沉到网格、服务落实到网格。

网格员常态化开展入企服务,逐一排查登记企业职工信息,开展政策咨询、法律服务等工作。针对企业职工提出的各类诉求矛盾,及时掌握企业实际情况,积极配合专职调解人员化解矛盾纠纷。

网格员开展企业帮办服务,引导企业提前规划、积极申报各类项目,实现企业、职工办事少跑路,项目落地加速度。

(乌达区委政法委供稿)

## 推进积案清理工作 全面提升审执质效

乌海讯 日前,乌海市中级人民法院召开了“蒙马奔腾5.0”审判执行数据会商积案清理工作推进会。

会议通报了2024年1月至5月全市法院审执工作情况,针对审判质效存在的问题逐一提出解决措施,同时围绕如何尽快集中清理全市法院长期未结案进行了会商决策。各基层法院院长、综合执行局负责同志依次围绕存在的问题和提升举措进行汇报,中院各业务部门负责人直面问题,逐一发言;开展条线指导,中院各分管领导依次对分管领域工作进行了点评。

会议强调,要压实“三类主体”管理责任,把领导管理责任落到实处;要做到“立审执访”一体推进,加快完善“立审执一体化”机制;要树立“全员参与”审管理念,全面提升审执质效;全力推进类案强制检索和“四类案件”监管,抓实公正与效率。

(乌海市中级人民法院供稿)

